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26 Δεκεμβρίου 2019

ΑΠΟΨΕΙΣ

 

 ΠΑΣΧΟΣ ΜΑΝΔΡΑΒΕΛΗΣ

Το «μαύρο κουτί» του ΥΕΘΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 22.12.2019

Το πλοίο «Ατλας 1», δωρεά του Πάνου Λασκαρίδη στο Πολεμικό Ναυτικό. ΑΠΕ/ΜΠΕ

Ετικέττες: AΠOΓPAΦEΣ

Αποφασισμένος να μην τσιγκουνευτεί τα λεφτά μας, δηλώνει ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Νίκος
Παναγιωτόπουλος, ο οποίος με τη βοήθεια των Τούρκων και των προκλήσεών τους ανακοινώνει και ένα
εξοπλιστικό πρόγραμμα. Ακούμε για μη επανδρωμένα αεροσκάφη (drones), για φρεγάτες, αναβάθμιση
των Mirage και F-16 κ.λπ.

Καλά όλα αυτά και πιθανώς να χρειάζονται, ασχέτως της θλιβερής εμπειρίας που έχουμε με τα εξοπλιστικά
προγράμματα του παρελθόντος. Μην ξεχνάμε ότι οι αμυντικές δαπάνες (οι δεύτερες ως ποσοστό του ΑΕΠ
στο ΝΑΤΟ) συνετέλεσαν τα μάλα στην ελληνική χρεοκοπία, και δεν είναι τυχαίο ότι από το φημολογούμενο
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Δεν τυπ�?νω. Π�?οστατε�?ω το πε�?ιβάλλον.

«πάρτι της μεταπολίτευσης» μόνο στις αγορές όπλων βρέθηκαν μίζες. Ας πάρουμε, λοιπόν, και drones,
αλλά το ερώτημα είναι πού θα τα εγκαταστήσουμε. Διότι αν είναι να τα βάλουμε, π.χ., στη Ζάκυνθο διότι
αυτό εξυπηρετεί την ψηφοθηρία κάποιου τοπικού βουλευτή, τζάμπα θα ξοδέψουμε λεφτά που δεν έχουμε.

Η Ζάκυνθος αναφέρεται τυχαίως, αλλά υπάρχουν πολλές σπατάλες που ακόμη και την περίοδο της κρίσης
δεν συμμαζεύτηκαν. Για παράδειγμα, τον Νοέμβριο του 2011 το περιοδικό «Επίκαιρα» κυκλοφόρησε με
ένα αποκαλυπτικό έγγραφο το οποίο τιτλοφόρησε στο εξώφυλλο ως «Το σχέδιο Παπανδρέου - Μπεγλίτη
για την αποδόμηση του στρατού» (23.11.2011). Προβλεπόταν μεταξύ άλλων η κατάργηση των Ναυτικών
Διοικήσεων Ιονίου και Βορείου Ελλάδος, η κατάργηση του Στρατηγείου της 1ης Στρατιάς στη Λάρισα, του
Στρατηγείου του Α΄ Σώματος Στρατού στην Κοζάνη, του Στρατηγείου της «ιστορικής» 8ης Μεραρχίας στα
Ιωάννινα και αριθμού μονάδων της, του Στρατηγείου της IV Μ.Π. στην Τρίπολη κ.λπ. Η κυβέρνηση
Παπανδρέου έπεσε εκείνο τον Νοέμβριο, και έκτοτε η 1η Στρατιά δεν πήγε –όπως προέβλεπε το σχέδιο–
στον Εβρο και η Ναυτική Διοίκηση του Ιονίου μάς προστατεύει από τα ανύπαρκτα αλβανικά θωρηκτά.
Μόλις προ δύο μηνών διαβάσαμε τη διαβεβαίωση που παρείχε ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Νικόλαος
Παναγιωτόπουλος σε συνομιλία που είχε στη Βουλή με τον βουλευτή Μαγνησίας και κοινοβουλευτικό
εκπρόσωπο της Νέας Δημοκρατίας Χρήστο Μπουκώρο «για την παραμονή της 32ης Ταξιαρχίας
Πεζοναυτών στον Βόλο».

Συνεπώς, πριν αρχίσουμε να ρίχνουμε και άλλα λεφτά στο μαύρο κουτί του ΥΕΘΑ, ας ακούσουμε τον κ.
Πάνο Λασκαρίδη που προ μηνός έγραφε στην «Καθημερινή» ότι εκτός από 1,5 δισ. η εθνική μας άμυνα
απαιτεί «[την] άμεση κατάργηση πάνω από 100 στρατοπέδων που δεν έχουν ουδεμία άλλη χρήση και
ωφέλεια από το να τροφοδοτούν τις καφετέριες των πόλεων και των χωριών όπου εδρεύουν (και έχουν δει
πόλεμο τελευταία φορά την εποχή του Κιουταχή Πασά) σε μια τρανή απόδειξη πολιτικού λαϊκισμού εις
βάρος του εθνικού συμφέροντος... [την] άμεση μεταφορά τουλάχιστον του μισού πολεμικού στόλου στον
ναύσταθμο της Κρήτης (τουλάχιστον των μονάδων κρούσης, μιας και η παραμονή στη Σαλαμίνα
εξυπηρετεί μόνο το να κοιμούνται τα πληρώματα στα σπίτια τους και να “μην ξεσπιτωθούν”)... [να
μετακινηθούν] από το Μεγάλο Πεύκο και από τον Βόλο όλες οι μονάδες των ειδικών δυνάμεων, οι οποίες
εδρεύοντας εκεί που είναι τώρα είναι παντελώς άχρηστες για οποιαδήποτε περίπτωση ξαφνικής
εμπλοκής». («Οι σχέσεις μας με την Τουρκία και η εθνική άμυνα: Είμαστε σοβαροί;», «Καθημερινή»
30.9.2019).

Να σημειώσουμε ότι ο κ. Λασκαρίδης δεν τσιγκουνεύεται τα λεφτά –τα δικά του λεφτά– για την εθνική μας
άμυνα. Η τελευταία δωρεά της οικογένειάς του προς το Πολεμικό Ναυτικό ήταν ένα πλήρως εξοπλισμένο
σκάφος έρευνας και διάσωσης.

Με την περιήγησή σας στο kathimerini.gr αποδέχεστε την χρήση cookies.
Περισσότερες πληροφορίες εδώ. (https://www.kathimerini.gr/termsofuse)

Εντάξει!
 

https://www.kathimerini.gr/termsofuse

